



REPUBLIKA HRVATSKA
OSNOVNA ŠKOLA LJUDEVITA GAJA
Ljudevita Gaja 2, Zaprešić

KLASA: 602-11/23-01/1
URBROJ: 238-29-01-23-01
Zaprešić, 10.1.2023.

ŠKOLSKI PREVENTIVNI PROGRAM **Školska godina 2022./2023.**

**Izvešće o realizaciji i rezultatima evaluacije
na kraju 1. obrazovnog razdoblja**

RAD S UČENICIMA

Program/ aktivnost	Razina intervencije	Broj uč., razred	Voditelj, suradnici	Održani broj susreta	Rezultati evaluacije
<p>1. Osnovni CAP program – prevencija zlostavljanja djece</p> <p>Program se provodi na radionicama za učenike i roditelje i kroz individualne razgovore s učenicima, a s ciljem smanjivanja ranjivosti djece i njihove izloženosti različitim oblicima zlostavljanja.</p>	Primarna prevencija	Svi treći razredi	Školska pedagogica Dubravka Vulić	5 roditeljskih sastanaka	U prvom polugodištu održani su roditeljski sastanci za roditelje učenika svih trećih razreda. Sastancima se odazvalo 88 roditelja. Nazočni roditelji pokazuju interes za provođenje programa te isti pozitivno ocjenjuju. Radionice za učenike održat će se tijekom drugog polugodišta.
<p>2. TeenCAP program – prevencija zlostavljanja tinejdžera</p> <p>Program se sastoji od radionica za učenike i roditelje i individualnih razgovora s ciljem poučavanja učenika osmih razreda o vrstama zlostavljanja, definiranja prisile, pristanka, objašnjavanja mitova i činjenica te poučavanja o znakovima suicidalnosti.</p>	Primarna prevencija	Svi osmi razredi	Školska pedagogica Dubravka Vulić	3 roditeljska sastanka	U prvom polugodištu održani su roditeljski sastanci za roditelje učenika tri osma razreda. Sastancima se odazvalo 42 roditelja. Nazočni roditelji pozitivno ocjenjuju program. Prezentacija programa je potaknula aktivnu raspravu. Roditeljski sastanci za preostale osme razrede i radionice za učenike održat će se tijekom drugog polugodišta.
<p>3. MPPI (modifikacija ponašanja putem igre)</p> <p>Program obuhvaća sljedeće aktivnosti: Identifikacija potencijalnih korisnika u skladu s definiranim kriterijima; Formiranje grupa – individualni razgovori s roditeljima, roditeljski sastanci, potpisivanje suglasnosti, ispunjavanje inicijalnih upitnika; Radionice za djecu i mlade u riziku; Edukativni izleti za djecu i mlade u riziku; Edukativno-savjetodavni rad s roditeljima učenika/ica uključenih u</p>	Sekundarna prevencija	4 učenika, 5. razreda + članovi njihovih obitelji; 5.c 6.c, 6.d, 6.e (84 učenika)	Lucija Rudelić i Andreja Krizmanić	9 radionica s djecom i mladima u riziku (jednom tjedno 2 školska sata), 2 edukativna izleta s učenicima, 15 edukativno-savjetodavnih susreta s roditeljima, 2	U prva tri mjeseca rada (počevši od listopada 2022.) usmjerili smo se na razvoj grupne dinamike i suradnje, upoznavanje s učenicima, definiranje pravila rada, definiranje ciljeva. S roditeljima smo radili na temi upoznavanja i temi „Komunikacija s malim ljudima“. Kroz tematska predavanja u razrednim odjelima obradili smo teme: tehnike učenja te ponašanje i sigurnost na Internetu.

Program/ aktivnost	Razina intervencije	Broj uč., razred	Voditelj, suradnici	Održani broj susreta	Rezultati evaluacije
<p>radionice za djecu i mlade u riziku (u stambenom prostoru obitelji ili prostoru udruge) ; Edukativne radionice za roditelje; Edukativna predavanja/tematske radionice za razredne odjele; Ostali oblici edukativno – savjetodavnog rada; Suradnja djelatnika škole, djelatnika CZSS i izvoditelja aktivnosti na Programu MPPI; Supervizija i edukacija; Evaluacija, pisanje završnog izvještaja.</p> <p>Provedbom navedenih aktivnosti nastojimo doprinijeti stvaranju poticajnog okruženja za kvalitetan razvoj djece i mladih kroz smanjenje rizičnih i jačanje zaštitnih čimbenika, a s ciljem prevencije neprihvatljivog ponašanja.</p> <p>Ciljevi preventivnog programa:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Potaknuti unaprjeđenje životnih vještina djece i mladih. 2. Pridonijeti poboljšanju obiteljskih odnosa u obiteljima djece i mladih u riziku. 3. Pridonijeti razvoju pozitivnog sustava vrijednosti. 4. Povećati kvalitetu suradnje obitelji i škole. 				<p>edukativne radionice za roditelje, 4 tematska predavanja u razrednim odjelima</p>	
<p>4. MOGU AKO HOĆU (MAH1, MAH2, PIA)</p> <p>Predavanja i radionice za učenike i roditelje na teme: ovisnosti, policijskog postupanja u slučajevima izvršenja protupravnih radnji kao i odgovornosti obitelji i zajednice; roditeljski sastanci za upoznavanje s projektom kao i informiranje o pravnim i zakonskim obvezama; predavanja za učenike o</p>	<p>Primarna prevencija</p>			<p>Program nije realiziran u prvom polugodištu</p>	

Program/ aktivnost	Razina intervencije	Broj uč., razred	Voditelj, suradnici	Održani broj susreta	Rezultati evaluacije
štetnosti opojnih droga, predavanja o radu policije te posjet policijskoj stanici.					
5. TRIBO MODERNA Cilj programa je prevenirati nasilno ponašanje i pridonijeti stvaranju kulture mira i tolerancije u Gradu Zaprešiću. Program se provodi u radionicama capoeire za grupe učenika, radionice za razredna odjeljenja i aktivnosti u lokalnoj zajednici	Sekundarna prevencija	10 učenika (2. do 4. razred)	Udruga Amazonas, Anđelka Pelinović i Adrian Štark	Treninzi capoeire dva puta tjedno, ukupno 20 susreta	S učenicima su se provodile aktivnosti koje pridonose jačanju razvoja grupne povezanosti, vještine suradnje i timskog rada te će se nastaviti daljnji rad na istima.
6. Radosno u peti razred Program obuhvaća predavanje o navikama učenja, potrebi redovitog, kontinuiranog učenja i čimbenicima uspješnosti u učenju, prezentiranje nastavnog plana i programa za 5. razred. Cilj je smanjiti strah od promjene načina poučavanja i pripremiti učenike razredne nastave za prijelaz na predmetnu nastavu.	Primarna prevencija		Školska pedagogica Dubravka Vulić	Program nije realiziran u prvom polugodištu	
7. SNEP 2 - Junior Prevenција seksualnog nasilja – edukacijski i preventivni program. Opći cilj projekta je prevencija seksualnog nasilja nad djecom.	Primarna prevencija	12 učenika 5.a razreda, 10 učenika 6.a razreda, 13 učenika 7.a razreda, 16 učenika 8.a razreda	Školska pedagogica Dubravka Vulić i učiteljica Marija Gagro Milošević	Za svaki razred održane su 2 radionice, a za roditelje su održani roditeljski sastanci	U petom razredu obrađivala se tema seksualno nasilje i predrasude o seksualnom nasilju. U šestom razredu učilo se o Konvenciji o pravima djeteta i seksualnom nasilju u obitelji. U sedmom razredu razgovaralo se o elektroničkom seksualnom nasilju. U osmom razredu tema je bila seksualno nasilje u mladenačkim vezama.
8. Radionice kreativnog mišljenja za potencijalno darovite učenike Kroz radionice potiče se kreativno i logičko mišljenje zajedno s poticanjem razvoja	Sekundarna prevencija	12 učenika 5. razreda, 10 učenika 6. razreda, 5 učenika 7.	Školska psihologinja Anja Rajčević	2 radionice za petaše, 3 radionice za šestaše, 5 radionica za sedmaše	Sve djeca su rado sudjelovala u radionicama. Nova grupa petaša se međusobno upoznavala. Šestaši su radili debatne igre, logičke zagonetke i

Program/ aktivnost	Razina intervencije	Broj uč., razred	Voditelj, suradnici	Održani broj susreta	Rezultati evaluacije
socijalno emocionalnih vještina		razreda			socijalizacijske aktivnosti. Sedmaši su radili debatne igre, socijalizacijske aktivnosti, logičke i kreativne zadatke i igre, Razgovarali smo o srednjim školama, dosadašnjim i planiranim postignućima.
9. Ja i drugi (Vijeće učenika) Na sastancima Vijeća učenika raspravlja se u pravima i obavezama učenika, svim važnim školskim pitanjima koja se tiču učenika, održavaju se radionice na teme po potrebi, a s ciljem poticanja razvoja socijalno-emocionalnih i komunikacijskih vještina kao i društvene angažiranosti i solidarnosti.	Primarna prevencija	41 učenik (po jedan predstavnik iz svakog razrednog odjela)	Ravnatelj škole Tomislav Cerinski, školska psihologinja Anja Rajčević, vanjski suradnici	2 susreta	Predstavnici učenika su se velikim brojem odazivali na sastanke. Dvanaest učenika kandidiralo se za predsjednika te je nakon predstavljanja većinom glasova izabran Karlo Petar Renić. Raspravljalo se o ulozi Vijeća učenika, prijedlozima za poboljšanje unutar škole te se birala tema kojom bi se učenici bavili ove školske godine.
10. Čitajmo zajedno Ciljevi projekta su: poboljšati vještinu čitanja, razvijati komunikacijske vještine, razvijati kulturu slušanja i govorenja, razvijati kreativnost i jačati samopouzdanje. Projekt će se realizirati kroz individualni i grupni rad, suradnički i radionički oblik učenja; pisano, usmeno i likovno izražavanje.	Sekundarna prevencija		Školska edukacijska rehabilitatorica Nina Bolonja i školska knjižničarka Ema Šoštarčić	Program nije realiziran u prvom polugodištu	
11. Lokalni volonterski centar Zaprešić – MINI volonteri i Pomoć u učenju Ciljevi radionica MINI volonteri su poticanje volonterstva i razvoj volonterskih vještina - upoznavanje učenika s pojmom volontiranja, dobiti volonterstva, procjena volonterskih potreba u lokalnoj zajednici, kreiranje plana volontiranja. Pomoć u učenju:	Sekundarna prevencija	2 učenika 7. razreda nastavila su rad sa novim volonterima	Voditeljica i koordinatorica volontera Klauđia Devčić Majerić Volonterka prof. matematike Mirjana Hrašovec	Održano je 11 susreta u periodu od 01.11.-23.12.2022. Oba učenika su bila bolesna tjedan dana u navedenom periodu tako da se	-Učenici redovitije pišu domaće zadaće -Uspostavljena je dobra suradnja sa roditeljima -Kroz pomoć u učenju svladali su obrazovne cjeline -uspostavljena je suradnja sa prof. iz matematike i razrednicom

Program/ aktivnost	Razina intervencije	Broj uč., razred	Voditelj, suradnici	Održani broj susreta	Rezultati evaluacije
- razvoj volonterstva i soc. usluga u lokalnoj zajednici - poboljšanje školskog uspjeha učenika.				u to vrijeme nisu održavale instrukcije.	
12. STAVi – projekt osnaživanja učenika za aktivno i odgovorno djelovanje Temeljne aktivnosti su trening za vijeće učenika ili konzultacije za predsjednike VU i predstavnike OŠ. Provedbom navedenog osnažujemo osnovne škole za kvalitetan rad vijeća učenika. Jačanjem aktivnog djelovanja svih učenika, a naročito djelovanjem vijeća učenika doprinosimo promicanju i zaštiti njihovih prava. Projekt provodimo u svrhu razvoja demokratske kulture i aktivnog građanstva kod djece i mladih.	Sekundarna prevencija	Predstavnici razreda tj. članovi vijeća učenika Sudjelovalo je 12 učenika	Maja Delač (mag. socijalne pedagogije) Lucija Rudelić (mag. socijalne pedagogije)	1 susret po 2 školska sata	-učenici individualno te nakon toga zajedničkim radom napravili procjenu potreba u školi -učenici zajednički odredili prioritetnu potrebu u školi -učenici napravili akcijski plan rješavanja detektiranog problema -učenici vježbali predstavljanje problema
13. Istraživanje o mentalnom zdravlju djece i mladih CeZaM Zaprešić provodi istraživanje o mentalnom zdravlju radi omogućavanja rane identifikacije djece i adolescenata narušenog mentalnog zdravlja te usmjeravanja na primanje podrške te osiguravanje stručnih intervencija.				Istraživanje nije realizirano	
14. Projekt „Centrić Organizirane aktivnosti slobodnog vremena za djecu (zabavne, sportske, znanstvene radionice, radionice gline, pomoći u učenju engleskog jezika, kvalitetnog učenja, komunikacije, grupa za razvoj soc. vještina, turističke ture, filmske večeri). Opći cilj projekta je omogućiti djeci da izvan redovitoga odgojno-obrazovnog sustava steknu znanje, vještine i	Univerzalna prevencija	Trenutno uključeno 2 djece na Treningu socijalnih vještina (6. i 8. razred) Na radionica ma Zima u Zaprešiću sudjeloval	Maja Delač, mag. socijalne pedagogije	8 susreta grupe Trening socijalnih vještina 16 susreta radionica Zima u Zaprešiću	- učenici izražavaju zadovoljstvo uključivanjem u aktivnosti -procjenjuju da kvalitetno provode slobodno vrijeme te vježbaju nove vještine

Program/ aktivnost	Razina intervencije	Broj uč., razred	Voditelj, suradnici	Održani broj susreta	Rezultati evaluacije
usvoje primjerena stajališta te poboljšaju kvalitetu života, a u skladu sa svojim interesima i sposobnostima.		o 10 učenika (1. -7. razred)			
<p>15. Imam stav</p> <p>Program je baziran na učenju životnih vještina i konceptu socijalnih utjecaja i promiče pozitivno i zdravo ponašanje, utječe na prevencija korištenja duhana, alkohola i drugih sredstava ovisnosti kod djece i mladih.</p>	Primarna prevencija	Svi učenici sedmih razreda (119 učenika)	HZJZ, AZOO i ERF, školska psihologinja Anja Rajčević	5 susreta	Treća točka istraživanja realizirana je tijekom prvog polugodišta, a program se nastavlja iduće školske godine. Unutar ovog preventivnog programa za sad sudjelujemo kao kontrolna grupa - naši učenici sedmih razreda sudjeluju samo u istraživanju. Planira se uvođenje cjelovitog programa nakon testne faze.
<p>16. Radionice za učenike raznih razrednih odjela (po potrebi)</p> <p>Teme: prijateljstvo, suradnja, nenasilna komunikacija, emocije, tolerancija i uvažavanje različitosti, zajedništvo, ponašanje i sigurnost na internetu</p>	Primarna prevencija	2.c, 2.e, 3.d, 3.e, 4.b i 4.e (po 1 radionica) svi 8. razredi (po 1 radionica)	Školska psihologinja Anja Rajčević i školska pedagoginja Dubravka Vulić	11 radionica	U 2.c razredu učili smo o sličnostima i razlikama među učenicima. U 2.e razredu radili smo na osvješćivanju emocija, njihovom prepoznavanju i izražavanju. U 3.d i 3.e razredu učili smo prepoznati ljutnju i primjerene načine kako se nositi s ljutnjom. U 4.b i 4.e razredu razgovarali smo o ponašanju i sigurnosti na internetu te cyberbullyingu. U svim osmim razredima radilo se na profesionalnom informiranju i o kriterijima za upis u srednju školu.
<p>17. Radionice u razrednim odjelima usmjerene na poticanje socijalnih vještina s ciljem poboljšanja socijalne inkluzije učenika s teškoćama u razvoju</p>	Primarna prevencija		stručna suradnica edukacijska rehabilitatorica Nina Bolonja	Nije realizirano u prvom polugodištu	

RAD S RODITELJIMA

Opis aktivnosti	Sudionici	Broj susreta	Voditelj/ suradnici	Napomena
Individualno savjetovanje Individualni razgovori i savjetodavni rad s roditeljima	roditelji učenika 1.-8. razreda	Kontinuirano	svi učitelji razredne nastave, svi članovi razrednog vijeća predmetne nastave, stručne suradnice, ravnatelj	
Otvoreni sati kod svih učitelja razredne i predmetne nastave	roditelji učenika 1.-8. razreda	Kontinuirano	svi učitelji razredne nastave, svi članovi razrednog vijeća predmetne nastave	
Edukacije na roditeljskim sastancima:				
1. razredi – Zrelost za prvi razred i suradnja obitelji i škole	roditelji učenika prvih razreda	1	školska pedagoginja Dubravka Vulić	
3. razredi – Osnovni CAP program	roditelji učenika trećih razreda	5	školska pedagoginja Dubravka Vulić	
8. razredi (8.a, 8.c i 8.e) – TEEN CAP	roditelji učenika 8.a, 8.c i 8.e razreda	3	školska pedagoginja Dubravka Vulić	
5.a, 6.a, 7.a i 8.a – SNEP 2 - junior	roditelji učenika 5.a, 6.a, 7.a i 8.a, razreda	2	školska pedagoginja Dubravka Vulić	
5. razredi – Prijelaz s razredne u predmetnu nastavu i problemi predadolescencije	roditelji učenika petih razreda	1	školska pedagoginja Dubravka Vulić	

5. razredi – Darovitost	pojedini roditelji učenika petih razreda	1	školska psihologinja Anja Rajčević	
Sudjelovanje u radu Vijeća roditelja, teme				
Podnošenje izvješća za proteklu školsku godinu, davanje prijedloga Školskog kurikulumu i Godišnjeg plana i programa rada škole za tekuću školsku godinu, upoznavanje sa školskim projektima i ostalim aktivnostima unutar škole, evaluacija preventivnih programa u svakog polugodištu	predstavnicima roditelja od 1. do 8. razreda	1	ravnatelj, predsjednik Vijeća roditelja	

RAD S UČITELJIMA / NASTAVNICIMA

Teme, opis aktivnosti	Sudionici	Broj susreta	Voditelj/ suradnici	Napomena
Individualno savjetovanje o postupanju	Svi učitelji	Kontinuirano	Stručne suradnice	
Grupni rad, osnaživanje za rad na prevenciji problema u ponašanju - prema planu i programu stručnog usavršavanja učitelja i stručnih suradnika	Svi učitelji		Stručne suradnice	
- teme: 1. Upravljanje razredom i razredna disciplina, predavanje (prof. emer. dr. sc. Dubravka Miljković, 29. kolovoza 2022.) 2. Predavanje o epilepsiji, (dr. Zahariev i med. sestra Linda Batinić, 20. rujna 2022.) 3. Predstavljanje preventivnog programa SNAP 2 – Junior (školska pedagoginja Dubravka Vulić i učiteljica Marija Gagro Milošević, 10. listopada 2022.)	Svi učitelji i pomoćnici u nastavi	1	prof. emer. dr. sc. Dubravka Miljković; dr. Zahariev i med. sestra Linda Batinić; pedagoginja Dubravka Vulić	- održano u okviru sjednice Učiteljskog vijeća
Planiranje rada s učenicima s teškoćama	Svi učitelji RN i PN	Elektronski i uživo	stručna suradnica - edukacijska rehabilitatorica	
- pomoć u izradi i primjeni Individualiziranih kurikulumu - podrška u primjeni modela poučavanja učenika s teškoćama - upoznavanje učitelja s novim nastavnim sredstvima i pomagalicama glede učenika s teškoćama - pomoć i podrška u ostvarenju stručnih postupaka - praćenje učiteljskih zapažanja i dokumentacije	Svi učitelji RN i PN	Kontinuirano tijekom nastavnih godina	stručna suradnica edukacijska rehabilitatorica	

RAVNATELJ ŠKOLE:

Dr. sc. Tomislav Cerinski

PREDSJEDNIK ŠKOLSKOG ODBORA:

Mario Ključević, dipl. učitelj